

大众时评

“中等”标准未定，人数自何而来

8月3日，中国社会科学院城市发展与环境研究所发布《中国城市发展报告No.4——聚焦民生》。报告称，到2009年，我国城市中等收入阶层规模已达2.3亿人，占城市人口的37%左右。中国城市中低收入阶层比重仍然偏大，所期望的“橄榄型”结构并未出现。(8月4日《经济参考报》)

称得上是中等收入？中科院的报告对此并没有概念性的说明，由此人们就难免发生疑问，“中等收入”界定的标准是什么？是月薪8000元以上，年薪达到10万元，还是月薪4000元，年薪达到5万元？此外，所谓“中等收入”，显然是单指一个人或一个家庭可支配的年收入情况，不应该包括房屋、机动车、家具、家电等已经具有的固定财产，如果把住房等“硬件”算进去，就失去了中等收入群体的评价意义。

因此，中等收入群体的概念和界定标准，应有“中国特色”。经济社会发展的重要标志是建立“橄榄型”结构，也就是说中等收入群体占据大多数，这样的结构才能够保持经济的可持续发展和社会的稳定。但实际上，目前我国收入分配结构很不平衡，贫富差距还在日益加大。比如，报告还指出，截至2009年底，全国城镇人口为62186万人，城镇居民人均可支配收入为17175元，自2000年以来，中国城市的贫困问题日益突出，近年城市贫困人口比重一直维持在7%以上。

“中等收入”的头衔，仍然很“易碎”，特别是生活心态急躁、生活质量不高，承受力、忍耐力都很脆弱，工作中有个“风吹草动”，就会陷入困境，并且所谓的中等收入根本解决不了面临的困难。由此来看，我国城市中低收入阶层规模已达2.3亿人，占城市人口的37%左右，是一个缺乏说服力的数据。

亟待疏解的“公民焦虑症”

一项调查表明，随着社会竞争加剧，焦虑正渐成一种普遍心态，在许多人看来，身边往往危机四伏，让人感到不安，专家认为这是一种“公民焦虑症”。(8月4日《人民日报》)

途径是积极构建和谐、公平、正义的社会环境。据专家分析，目前中国城乡居民收入差距超过3倍，行业收入差距超过10倍，地区之间的差距在2倍以上；基尼系数逼近0.5的红线，这种不公正的财富分配亟待改变。

对这笔数额不多的善款，深圳红十字会回应“该事件完全是个误会”。为挽回“误会”造成的不良影响，红十字会不但奉上3000元慰问金，还帮助受捐人的家中请到2万元的劳务工关爱基金。故事的演绎可谓“皆大欢喜”。但善款是捐款人未淑霞捐给受捐人“救命”的，目的很明确，不是让红十字会放在银行升值增值的。对这些善款，红十字会应该很慎重，很认真地对待，难道就因恰逢周末、恰逢银行刚把上批回单寄送红十字会，捐赠人的善款就该等待两个多礼拜？救命的善款还能救命吗？其实，纵然善款在深圳红十字会蒸发是个“误会”，但善款在红十字会蒸发在国内不是没有先例。

562.5元，整整相差34000元，是工作疏忽还是另有隐情呢？虽宜宾市红十字会后来将责任归咎为“数据信息传输过程中出现了误差”，但很多网友“不能容忍这种误差”。

画里有话

善款蒸发，不能容忍的“误会”

刘英团



漫画/唐春成

网 声

知名品牌频频“失信”让人纠结

仅仅在日式快餐“巨无霸”味千拉面“骨汤门”后的几天，另一快餐巨头肯德基也被爆料旗下高价豆浆由粉剂冲泡。知名品牌频频“失信”让人纠结，频频“失信”的背后是监管“失信”——不仅失去了群众对职能部门的信任，更使监管的公信力大量流失，两者互为因果，导致恶性循环。面对监管的“失信”失职，如果没有严厉的责任追究机制，我们就经常会循环往复地踏入监管真空的“河流”，迎头撞上一个又一个“××门”。

根除驾校乱象呼唤监管到位

伴随着学车人员越来越多，部分驾校利用信息不透明、资源有限等做起了灰色生意，出现了“天价考证班”、“高价快考班”等。驾校乱象虽然说涉及的主管部门不多，但涉及的人群多，这给相关社会管理工作提出了考验。怎么办？必须对现行利益格局进行一定的调整，让猫腻变得少一些，让利益变得透明一些，让监管变得更到位一些，不要设置各种环节与民争利；应当学会动用社会力量参与驾校管理，提高驾校管理的水平。

与“媒体沟通”不应成为负担

有些地方把“媒体沟通”看成负担，甚至质疑新闻媒体“替谁说话”，这实际上暴露了一些人缺乏现代管理理念，对新闻媒体所承载的民意期待和所担当的舆论监督职能认识不清。消除盲区和误区需要一定的时间，从一些地方的实践看，“媒体沟通”所形成的公共部门、媒体和民众之间的良性互动，其社会效益是显而易见的。同时，要与媒体沟通好，除了积极的姿态，关键是公共部门必须把好的做法用制度和程序规定下来，持之以恒，确保长效。

挂号慢本质是医疗资源不均衡

卫生部日前给出“三好一满意”活动的分解指标，要求医院的挂号、划价、收费、取药等服务窗口等候时间不能超过10分钟。挂号难，其实也就出现在大医院，一些社区医院往往门前冷落。挂号慢，本质是医疗资源分布不均，优质医疗资源稀缺。如果没有在医疗资源配置这一核心问题上有大动作，看病难问题恐怕还是难以真正解决。所以，卫生部门不仅要让患者看到承诺，更要让患者看到切实的措施，切实的改进。(大众网 王晓亮 辑)

济南市公开征集国有经营性建设用地上地熟化投资人公告

济国土资告字[2011]23号

经济南市人民政府批准，济南市国土资源局决定以公开方式征集5宗国有经营性建设用地上地熟化投资人。现将有关事项公告如下：一、地块基本情况和规划指标要求如下表：

Table with columns: 编号, 土地位置, 土地面积 (m²), 用途, 规划指标要求 (容积率, 建筑密度, 绿地率), 出让年限 (年), 首期土地熟化资金 (万元), 其他规划要求.

二、中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加。凡欠缴土地出让金、闲置土地的、囤地炒地的、履行土地使用权出让合同约定的行为单位和在本市土地招拍挂挂牌出让中有违规行为的单位及关联单位，以及法律、法规另有规定的除外。

三、本次公开征集国有经营性建设用地上地熟化投资人按照公开、公平、公正和竞争择优的原则，参照挂牌出让的方式确定土地熟化投资人。

四、本次公开征集国有经营性建设用地上地熟化投资人的详细资料和要求，详见《公开征集国有经营性建设用地上地熟化投资人须知》。申请人可于2011年8月22日至2011年9月2日(法定节假日本除外)，到济南龙奥大厦(济南市历下区龙奥大道1号)G0514室购买。

五、申请人可于2011年8月25日至2011年9月2日(法定节假日本除外)，持土地熟化投资人申请书、营业执照副本、法定代表人身份证明书、法定代表人身份证及复印件、授权委托书、代理人身份证和复印件及《公开征集国有经营性建设用地上地熟化投资人须知》中要求的其他资料到济南龙奥大厦(济南市历下区龙奥大道1号)G0514室向我局提出书面申请，逾期不予受理。